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После окончания в 1937 году средней школы в г. Тихорецке Алексей осуществил свою  давнюю мечту - поступил в Ейское военное училище лётчиков. В то время почти вся молодёжь связывала  свою жизнь с авиацией и это событие стало самым главным в жизни  для курсанта Шилова А.И.  С отличием окончив в 1939г. училище,  Алексей в звании младшего лейтенанта был распределён для прохождения службы в  г. Владивосток  Приморского края.

В том далёком 39-ом,  Германия начала  Вторую мировую войну, оккупировав ряд европейских  стран.   В воздухе запахло  порохом, руководство СССР понимало,  что рано или поздно и нам придется воевать, а так как  Япония являлась союзницей фашисткой Германии, то нападение на страну могло произойти в любой день  и на Дальнем Востоке.  Именно поэтому,  на тех далеких  рубежах,  несли службу 40 дивизий Красной армии, в том числе и воздушные.
         Младший лейтенант Шилов А.И. в эти годы с 1939 по 1945г. осуществлял патрулирование воздушного пространства на подступах к границам государства. Неоднократно Алексей подавал рапорта, о направлении его на фронт, но руководство воздушной армии имело другое мнение.  Изо дня в день эскадры самолётов поднимались в воздух, часами барражируя над берегами Приморья,  ведя воздушную разведку и охраняя границу страны от врага. Заправка топливом, и опять в небо. 

           На действующих лётчиков возлагалась обязанность  подготовки молодых пилотов. Несколько десятков молодых парней, недавно окончивших летные училища, но не имевших никакого опыта,  обучил летному делу Алексей Иванович.  Несколько раз происходили  крушения самолётов, лечение в госпиталях и снова на службу.
          9 августа 1945 года СССР объявил войну Японии.  К этому времени японские империалисты оккупировали Китай, Индонезию и несколько стран Тихого Океана. Очаг новой войны должен быть уничтожен. 
Советские войска, в том числе и подразделения ВВС, вступили в наземные и воздушные бои с сухопутными армиями и японскими летчиками  (1500 самолетов на тот момент имела Япония). В течение недели, Красная Армия в основном разгромила группировку японских войск. Практически круглосуточно советские летчики проводили атаки на укрепрайоны,  на  военные корабли и  наземные  войска Японии, сопровождали  эскадрильи бомбардировщиков на позиции врага. Противник знал, что конец неизбежен, и  дрался с ожесточением обреченного. 17 августа 1945 года Япония капитулировала.  Над японской армией была одержана победа, и часть этой победы по праву принадлежит нашим лётчикам,  в том числе и Шилову Алексею Ивановичу. За успехи в воздушных боях старший лейтенант Шилов А.И. награжден орденами Боевого красного знамени, Отечественной войны, медалями. Южный Сахалин, Манчжурия, Китай география воздушных боев Шилова А.И.
       Наши войска ещё длительное время находились в Китае. Армия перешла на мирный режим. Необходимо было восполнить потери в войне, поставить в войска  более совершенное вооружение, обучить новобранцев, оказать содействие вооружённым силам КНР.
        В 1947 году при посадке на аэродром Порт-Артура,   истребитель А.И. Шилова таранил  другой шедший на посадку самолет. Катастрофа обернулась множественными переломами и длительным лечением в госпитале. В 1948 году Алексея Ивановича уволили в запас. Далее -  работа в Каневском РК КПСС, затем был направлен в МВД СССР в пожарную охрану, которой отдал 32 года безупречной службы.
