
Дорогой, прадедушка Иван!
Хочу поздравить тебя с Днем Победы над фашистской Германией! Этот день одновременно и радостный, и грустный для всех нас. Радостный, потому что уже   70 лет над нашей страной мирное небо, а грустный,  потому что все эти годы мы помним,  какой ценой досталась нам эта Победа. 
Мне мой папа рассказывал о том, что ты был летчиком испытателем, очень любил летать и выполнял все фигуры высшего пилотажа.
Много лет прошло после тех страшных для нашей страны событий. И я хочу сегодня от имени всех детей сказать спасибо тебе и всем солдатам, за ваш великий подвиг, который вы совершили в те тяжелые годы. Спасибо за мирное небо, за счастливое детство!  От вас зависела Победа, и вы не подвели! 
Я горжусь тобой, Иван Аникеевич! 
Годы Великой Отечественной войны, когда страна воевала от мала до велика, не забудутся никогда. Ведь это наша история, память сердца. Хочется поклониться всем тем, кто воевал и умирал на фронтах Великой Отечественной войны для того, чтобы продолжалась мирная жизнь, чтобы спокойно спали дети, чтобы радовались, любили, были счастливы люди.
Пусть будет только мир. Советские солдаты этот мир спасли.
Люди! Покуда сердца стучатся, -
Помните!
Какой ценой завоевано счастье, -
Пожалуйста, помните!
Твой правнук Гера.

