Письмо моему прапрадедушке и прапрабабушке.

[bookmark: _GoBack]Здравствуйте, мои дорогие прапрадедушка и прапрабабушка, Здвижков Исай Семенович, и Кашурина Анастасия Федоровна! Пишет Вам из 2019 года Ваш потомок Лев. Большое историческое пространство пролегло между нами, и много событий произошло с нашей Родиной за это время. К сожалению, время не позволило мне увидеться с Вами, но я очень хорошо знаю Вас по рассказам моих дедушек и бабушек и по фотографиям нашего семейного архива. Я горжусь, что в моем роду есть такие мужественные и славные предки. На Вашу долю выпало нелегкое бремя военного и послевоенного времени - Вы отважно защищали нашу Родину и сражались с немецко-фашистскими захватчиками. 

Я горжусь, что ты, мой прапрадедушка Исай Семенович, прошел боевой и славный путь русского война от Кавказа и до самого Берлина. Для человека, уметь сражаться и не щадить своей жизни – уже само по себе является подвигом. А твои боевые награды мне еще говорят и о том, что ты был смелым, храбрым и отважным человеком.
Я горжусь, что ты, моя прапрабабушка, Анастасия Федоровна, отважный юный житель блокадного Ленинграда. Несмотря на гибель всей семьи, ты нашла в себе силы и мужество бороться за жизнь и свободу нашего народа, стать опорой для твоей маленькой сестры. И делала все от тебя зависящее, как и все храбрые жители города-героя, чтобы приблизить хоть на день час освобождения твоего родного города Ленинграда.

Вы, славные мои предки, стойко переносили все тяготы и невзгоды судьбы и делали всё, чтобы сейчас наш народ был свободным, а над нашими головами было мирное небо. Этим я, как Ваш праправнук обязан Вам, дорогие мои прапрадедушка и прапрабабушка, и я обещаю быть достойным Вашим потомком - вырасти и стать настоящим человеком. 

Низкий Вам поклон от меня и моих родных и близких.
