Здравствуй, дорогой прадедушка Алексей!  Пишет тебе твой внук Миша.
Хочу поздравить тебя с Днем Победы над фашистской Германией! Этот день одновременно и радостный, и грустный для всех нас. Радостный, потому что уже   70 лет над нашей страной мирное небо, а грустный,  потому что все эти годы мы помним,  какой ценой досталась нам эта Победа. Тысячи юных мальчишек, бросив дом, оставив родных и близких, вступили в ряды Красной Армии и отправились на фронт защищать свой дом, свою семью, свою Родину. Среди них был и ты, мой прадедушка! Тебе тогда было всего 20…
По твоим рассказам о войне я понял, как тяжело досталась тебе эта Победа. Ты рассказывал, что одно из твоих первых сражений произошло осенью 1941 года у Брестской крепости, а потом ты принимал активное участие в освобождении городов Лида, Минска, Сталинграда, Москвы, Курска, Берлина и Дрездена. Ты прошел дорогами войны от начала до конца: от Белоруссии до Германии.  Многих друзей ты потерял и похоронил за это время. Но ничто не смогло сломить тебя, как и многих других молодых ребят, ведь каждый из вас понимал, что защищает свою землю, своих детей, жену,  мать. Дорогой ценой достались тебе ордена и медали, а твой подвиг был отмечен благодарственными письмами от самого Сталина: 14 апреля 1944 года – за освобождение Тернополя, 19 января 1945 г. – за взятие Кракова, 28 января 1945 г. – за взятие Тамбова, 31 марта 1945 г. – за освобождение польских городов Бескау и Ративога, 2 мая 1945 г. – за взятие Берлина и победу над Германией. Но ты говорил, что главным для каждого солдата были не награды, а мирное небо и счастливая жизнь, которые они подарили своим будущим детям. А значит – нам!
Много лет прошло после тех страшных для нашей страны событий. И я хочу сегодня от имени всех детей сказать спасибо тебе, дедушка, и всем солдатам, за ваш великий подвиг, который вы совершили в те тяжелые годы. Спасибо за мирное небо, за счастливое детство!  От вас зависела Победа, и вы не подвели!  Я горжусь тобой, прадедушка Алексей!
Твой внук Миша.

 

