Памятка для родителей

«Права и обязанности по обучению и воспитанию детей –

выдержки из Законодательства РФ»

I. Конституция РФ -

Глава 2. Права и свободы человека и гражданина 

ст. 38 п. 2 – Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.
II. Семейный Кодекс РФ -

ст. 54 Право ребёнка жить и воспитываться в семье

ст. 63 «Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей» 

п. 1 – Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. 

Пояснение – Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье своих детей,  физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами.
п. 2 – Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) образования.

III. Закон «Об образовании в Российской Федерации»,
ст. 44 «Права, обязанности и ответственность родителей (законных представителей) в сфере образования»
п. 1 – Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребёнка.
п. 4 Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся обязаны:

· обеспечить получение детьми общего образования;

· соблюдать правила внутреннего распорядка общеобразовательной организации

ст. 66 «Начальное общее, основное общее и среднее общее образование»

п. 5 Начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование являются образовательными уровнями образования. Обучающиеся, не освоившие основной образовательной программы начального общего и (или) основного общего образования, не допускаются к обучению на следующих уровнях общего образования. 

Требование обязательности среднего общего образования применительно к конкретному обучающемуся, сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

IV. Административная ответственность

ст. 5.35 «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних»
п. 1 неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере до пятисот рублей.
V. Уголовная ответственность

Ст. 156 Уголовного Кодекса РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». 

предусматривает уголовную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогом или другим работником образовательного, воспитательного, лечебного либо иного учреждения, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.

В соответствии со статьёй 156 УК РФ неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего наказывается:

· штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, 

· либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, 

· либо обязательными работами на срок до ста восьмидесяти часов, 
· либо исправительными работами на срок до одного года либо ограничением свободы на срок до трех лет.

на основании выше перечисленного просим Вас, уважаемые родители (законные представители), выполнять Ваши непосредственные обязанности в отношении воспитания детей, обучения и развития личности ребёнка.
